

1.9亿+播放量!“文明运城,文明你我”抖音短视频征集赛凝聚起强大正能量——

让文明从“指尖”流入心间

本报记者

付 炎

志愿服务情暖人心、榜样力量激励奋进、凡人善举感人肺腑、移风易俗引领风尚……打开“#文明运城”抖音话题页,一条条生动鲜活的短视频作品,向人们传播着文明之美、城市之美、生活之美。

透过镜头看见文明运城,穿越光影感受幸福生活。

日前,由中共运城市委宣传部、中共运城市委网信办、运城市新时代文明实践指导中心共同主办的“文明运城,文明你我”抖音短视频征集赛圆满落幕。广大市民和网友用一系列触动人心、彰显温度、引发共鸣的短视频作品,展示了富裕、文明、幸福的城市形象,诠释了运城人民崇德向善、谦和有礼、诚实守信的精神风貌。大赛共征集1万条短视频作品,累计播放量超过1.9亿次,从中评选出262个优秀作品,点赞量及转发量超过500万次。

用网络传播文明之光

文明是一座城市的内在气质,也是一座城市的幸福底色。

近年来,市文明办、市委网信办积极推进网络文明建设,构建“文明+”矩阵传播合力,面向基层群众和广大网民,广泛开展“向国旗敬礼”“网上祭英烈”等网络文明传播活动,组织举办“我们的节日”宣传展示、“公益广告”

网上征集、“身边好人”评议点赞等活动,以高昂的主旋律、充沛的正能量充盈网络空间。同时,组织开展“文明向善 情暖河东”网络文化沙龙活动,邀请相关职能部门负责人和网络新闻媒体代表、网络达人、市民代表面对面交流,倾听民声、现场答疑、扩大共识,让群众“心里话”变成文明创建“实在事”。

“文明运城,文明你我”抖音短视频征集赛启动后,广大网友热情高涨、积极参与,佳作频出,令人目不暇接。大家用镜头捕捉运城文明培育、文明实践、文明创建的精彩瞬间,多角度、多层次展现城市文明新风貌。

当“暖流”汇聚成“顶流”,当“正能量”与“大流量”双向奔赴,文明新风在潜移默化中深入人心。人人学文明、人人讲文明、人人践行文明,成为整个城市的精神共识。

用网络讲好运城故事

网络文明弦歌不辍,幸福之花开遍云端。“文明运城,文明你我”抖音短视频征集赛让优质的文明内容如百花竞相开放,滋养网民的精神世界。

普法宣传三句半、移风易俗小短片、安全出行情景剧、文明倡议花式拍……打开“#文明运城”抖音话题页,各类创意视频频频吸睛,网友们不禁感慨,

文明原来还能这样“秀”。

本地网络达人抖音账号“鲍东升摄影”,用镜头记录运城街头商家诚实守信的故事,店家为顾客保管遗失财物,展现了真心换真情的“双向奔赴”;绛县基层青年干部助农抖音账号“安峪十四小只”,通过生动形象的剧情,还原现实中电信诈骗案件发生过程,让网友在轻松愉快的氛围中学习反诈知识,增强自我防范意识;盐湖区基层社区抖音账号“橄榄城社区”,通过“情景演绎+解读法条”的形式,倡导文明养犬不掉“链”,强化文明养犬意识……

与此同时,“文明运城”微信公众号每月定期推出3条至5条文明宣传视频,涉及垃圾分类、文明出行、文明旅游等内容,形式多样,寓教于乐,在潜移默化中播撒文明种子。

用网络记录幸福生活

“#文明运城”抖音话题所征集的视频中,每一个主角都来自基层、来自群众。他们是城市中的平凡英雄,用见义勇为的善举、爱岗敬业的担当、无私奉献的精神,传递着人间温暖和城市温度,让文明幸福之花处处绽放。

他们用坚守书写感动,用行动践行初心:绛县冷口乡横岭关村网格员郭连成常年扎根基层、收集民意、解决民忧,用诚心、真心赢得村民认

可;盐湖区第一时间志愿者协会爱心早餐项目运行8年多,志愿者用日复一日的奉献关怀温暖环卫工人……

他们传递爱心,用微光温暖城市:运城某超市内,老人在电梯上摔倒,热心市民和超市员工上演“运城帮扶”;炎炎烈日下,垣曲县七一社区联合爱心商家、小区物业为户外工作者“送清凉”……

他们青春洋溢,倡导文明新风:运城“00后”小伙免费为农村老年人拍摄照片,用镜头定格最朴实最亲切的笑容;暑期返乡大学生积极投身社会志愿服务活动,关爱困难群体、用心服务老人、保护生态环境等,在志愿服务中增才干、作贡献……

文明不远,就在身边。在这些温暖的光影里,我们不仅看到了个体的光辉,更感受到了集体的力量。可以说,每一次“平凡之善”,都是幸福运城的文明写照。

“抖”出文明范,传递新时尚。运城市将持续加强网络文明建设,丰富活动载体,让文明之光照亮城市肌理、诠释幸福内涵、温暖百姓生活。同时,也将推广此次抖音短视频征集赛形成的经验做法,拓宽载体、创新形式、引导创作,推动文明新风从“指尖”流入心间,凝聚起全面建设富裕、文明、幸福的好运之城的强大力量。

市工商联等部门联合举办来运企业家及归侨侨眷迎春茶话会

本报讯(记者 孙 雄)1月22日,市工商联、市侨联、市演出行业协会联合举办2025年来运企业家及归侨侨眷迎春茶话会。

茶话会在活力四射的开场舞蹈中拉开序幕。欢快的乐曲生动展现了载歌载舞、喜迎新春的场面;弦歌《南风畅》、器乐合奏《跑早船》地方特色鲜明,表达了对祖国和家乡的热爱与祝福……精彩的文艺节目依次上演,为现场观众带来了一场视听盛宴。

新春佳节到来之际,市工商联、市侨联、市演出行业协会向广大来运企业家及归侨侨眷致以诚挚的问候和美好的祝福。

春节期间我市冰雪旅游项目丰富

本报讯(记者 孙 雄)春节期间,我市凤凰谷、五老峰、神潭大峡谷、雪花山、绛北大峡谷等景区,以及平陆县张店镇古城村,将推出丰富多样的冰雪旅游项目,为游客带来别样的冬日体验。

近年来,我国冰雪旅游持续升温,有力激活了冬季旅游市场,释放了旅游经济新活力。我市积极响应国家推广冰雪运动的号召,依托冰雪资源,大力发展冰雪旅游,组织开展群众冰雪活动,拉动大众消费,让冰雪“冷资源”持续释放“热效应”。

各景区的冰雪旅游项目精彩纷呈。凤凰谷景区将举办炫彩冰雪节,让游客尽享冰川、高山、河流、湖泊交织的冬日景致,体验雪上冲浪、雪地摩托等项目;雪花山景区将打造山水诗画冰河冰瀑自然奇观,让游客游有所乐;绛北大峡谷景区将举办第六届冰雪节和冰瀑冰挂摄影大赛,邀请摄影爱好者参与拍照冰瀑冰挂自然美景;平陆张店镇古城村将举办非遗文化冰雪大世界,邀请游客享受冬日暖阳、体验滑雪乐趣。

河津市组织开展春节系列文化活动

本报讯 为丰富广大群众春节期间的精神文化生活,营造欢乐、祥和、喜庆的节日氛围,1月23日,河津市组织开展2025年“鱼跃龙门·幸福河津”春节系列文化活动,展现新时代人民群众的精神风貌。

活动期间将开展多种形式的“文化下乡”活动。组织开展“迎春送福进万家”义务书春联、春节戏曲展演、元宵节文艺汇演、非遗年货大集等活动,举行网球赛、象棋锦标赛等体育赛事。

开展公共文化场所系列公益活动。春节期间,河津市文化馆、图书馆、子夏书屋等公共文化场馆,以及台头庙、后土庙、真武庙、高襟庙等文保单位均免费对外开放。

开展新春趣味阅读、经典国学

诵读、传统文化讲座、元宵节猜灯谜、非遗宣传展示等活动。举办2025年新年音乐会及2025年少儿春晚、综合春晚、戏曲春晚、元宵喜乐会等系列春节文艺晚会,为市民送上精彩的文化大餐。

组织举办2025年元宵节社火表演,通过歌舞、锣鼓、腰鼓、干板腔、抬阁等形式,充分展示河津民俗文化资源,让广大群众参与其中,增强对传统文化的认同感和自豪感。

开展景区文娱游活动。黄河大梯子崖景区、黄河龙门景区、古今天下景区及西崖村、小张村等,将举办高空花式扁带表演、实景剧《瓷窑女人》表演,以及龙门山登高摄影周和绿雕灯展、民俗年货节、美食嘉年华等活动。

(许建国)

全力稳供应促消费保安全 确保人民群众欢乐祥和平安过节

(上接第一版)筑牢食品安全和特种设备安全防线,为游客献上好吃、好玩、好逛、好看的节日盛宴。

储祥好强调,各地各部门要做好节日期间重要生活必需品产销保供,严格市场监管执法,确保市场物资充足、质量可靠、价格稳定,托稳百姓“菜篮果盘”。要多措并举推动促消费政策落地,加大补贴力度,用

实打实的“真金白银”,让消费者去旧更容易、换新更满意,把消费这把“火”烧得更旺,为首季开门红打牢基础。

储祥好强调,各地各部门要做好数节日期间重要生活必需品产销保供,严格市场监管执法,确保市场物资充足、质量可靠、价格稳定,托稳百姓“菜篮果盘”。要多措并举推动促消费政策落地,加大补贴力度,用

运城市2025年春节联欢晚会举行

(上接第一版)情景朗诵《好运正当时》、女声独唱《春风的话》,展现了河东儿女舍小家为大家的担当和力争上游的干劲。道情表演唱《盐》,以池

▲年味渐浓,夏县格瑞特庄园的员工和表演爱好者正在排练节目。
从1月29日至2月4日,该庄园将举办“民俗演绎迎新春”系列活动,游客可逛庄园体验民俗文化,品美食参与节目表演,重温投壶、抽陀螺、滚铁环、扔沙包等小游戏,参与幸运猜灯谜、趣味大转盘等抽奖项目。

活动期间,庄园万亩葡萄酒庄将对外开放,地下音乐酒窖将设置钢琴、萨克斯等乐器演奏。同时,民俗大舞台还将进行丰富的传统文化表演,内容包括民俗舞蹈、小品、旗袍秀、戏曲等,让游客近距离感受中华传统文化的魅力,并参与节目互动。

本报记者 冯革才 摄

向大家致以节日问候和新春祝福

(上接第一版)

在武警运城支队,姚逊察看装备展示,了解部队建设以及官兵工作生活等情况,对武警官兵长期以来倾力服务地方发展表示感谢。他说,过去一年,武警运城支队以习近平强军思想为指引,积极练兵备战,在应急处突、抢险救援等急难险重任务中冲锋在前,为全市经济社会发展作出了重要贡献。2025年

是打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战的关键一年。希望广大武警官兵继续发扬优良传统,聚焦主责主业,提升过硬军事素质和能力,真正锻造一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队。市委、市政府将全力支持保障驻运部队建设。

来到空军驻运某部,姚逊说,多年来,广大官兵牢记光荣使命、国防

重任,在圆满完成各项军事任务的同时,扎根运城、建功运城,为运城经济社会发展提供了坚强保障。希望广大驻运官兵深入学习贯彻习近平强军思想,全面落实新时代军事战略方针,把履行好自身职责与服务地方发展紧密结合起来,在运城高质量发展的生动实践中彰显担当作为。我们将一如既往为驻运部队做好服务,认真

表演《梨园薪火》、鼓乐《鼓舞盛世》各具韵味,带领观众从中感受优秀传统艺术的底蕴魅力。晚会在歌舞《春满河东》中落下帷幕,大气磅礴的歌舞表演鼓舞着全市上下在新的一年里,坚定“一条心”、拧成“一股绳”,向着富裕文明幸福的好运之城阔步前行。

落实拥军优属政策,当好部队的坚强后盾。

王立刚带队到空军驻永济某部看望慰问人民子弟兵,向他们致以新春的问候,对他们在运城改革发展稳定大局中所作的贡献表示感谢。王立刚表示,运城市将继续全力支持部队建设发展,尽心尽力帮助广大官兵排忧解难,进一步深化军地双拥共建,推动全社会形成拥军崇军的浓厚氛围。希望驻运部队一如既往积极参与地方建设,携手谱写军民鱼水情深、融合发展新篇章。

从严治党主体责任,认真履行“一岗双责”,保持干字当头、敢干成的工作作风,勤廉并重、干净干事,坚定不移把政府系统党风廉政建设推向深入,为奋力谱写中国式现代化运城篇章作出新的更大贡献。

会上,市发展改革委、市教育局和万荣县、绛县县政府分别发言。会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场。

市人大常委会召开党组(扩大)会议

(上接第一版)要认真筹备好市五届人大五次会议,把“一城两区三门户”目标和思路融入会议的各项报告、决议中,确保市委决策部署转化为全市人民共同意志。

会议强调,要深入学习领会省纪委十二届五次全会和市纪委五届五次全会精神,抓好贯彻落实。要强化政治统领,严明政治纪律和政

治规矩,履责尽责、坚守底线,自觉学纪知纪明纪守纪;要强化责任落实,常委会党组、机关党组要知责、担责、履责,加强对党员、干部的教育管理监督,把严的基本基调、严的措施、严的氛围贯穿始终。

会议强调,要深入学习领会省纪委十二届五次全会和市纪委五届五次全会精神,抓好贯彻落实。要强化政治统领,严明政治纪律和政

市政协开展第五期“双月一讲”活动

(上接第一版)9名机关干部、政协委员分别以《运城之约》《助力文明探源 厚植文化自信》《民进之光 照亮前行之路》《团结共奋进 逐梦新征程》《“我和我的村庄”里的委员担当》《我和我的村庄》等为题,讲述履职故事,畅谈收获和感悟,抒发了对人民政协事业的热爱之情,赢得了现场阵阵掌声。

聆听演讲后,大家纷纷表示,今年是“十四五”规划的收官之年,将在以往工作的基础上,继续

发挥优势,持续创新履职,在民主监督上再发力,在协商建言中抓落实,为建设“一城两区三门户”凝聚共识,始终保持与党委同向、与发展同频、与人民同心、与时代同行,汇聚最大正能量,画出最大同心圆,发出最强好声音。

据了解,截至本期“双月一讲”,市政协共有23名委员、24名机关干部登台亮相,讲述了政协履职故事,展示了政协“两支队伍”的良好精神面貌。

纵深推进政府党风廉政建设 引领保障经济社会高质量发展

(上接第一版)要维护群众切身利益。围绕教育、医疗、养老、社保、食品安全和殡葬服务等方面,坚决整治群众身边不正之风和腐败问题,攻克民生痛点难点,让老百姓可感可及。要

全面提升行政效能。巩固深化党纪学

习教育成果,引导党员干部在遵规守纪中改革创新、干事创业。坚持依法行政,严格规范公正文明执法,主动接受各方面监督,不断提高政府治理

能力。锲而不舍落实中央八项规定精神,一严到底纠治“四风”,持续为基层减负,营造风清气正的政治生态。

姚逊指出,全市政府系统要始终把政治建设摆在首位,坚决扛牢全面

本版责编 冯婷婷 校 对 白 洁 美 编 冯潇楠